



施奈德

# 哪些零件将被火箭卸下?

面对缺少四员大将的圣安东尼奥马刺,休斯顿火箭队将他们本赛季连胜纪录改写为四场。然而在主帅范甘迪看来,这实在算不了什么,他现在考虑得最多的就是如何为火箭队的阵容“瘦身”,在哈亚兹被裁掉后,火箭队阵中还有18人,这意味着在下月1日常规赛开始前,范甘迪还必须从火箭上卸下3个零件。而从现在看来,由于有姚明在内线一柱擎天,范甘迪将优先考虑那些射术精良的球员。

【绩优股】

## 再接再厉冲击首发

施奈德 火力:★★★★

本赛季从黄蜂引进的施奈德,如今已成为范甘迪的一枚重要棋子,他不仅提升了火箭的后场高度,射术同样也让范甘迪颇为欣赏。

施奈德不仅能够依靠强壮的身体切入内线上篮得分,在三分线外也有不错的命中率。上赛季,他的三分命中率达到了35.7%,季前赛更是命中率高达50%。

范甘迪相当看重施奈德在队中的作用,他甚至向球队表示,希望能尽快与施奈德续约。“我看不出任何不和他(施奈德)续约的原因,”范甘迪说,“他的防守非常好,抢篮板球的能力甚至比以前还出色。”

赫德 火力:★★★★

作为二年级新秀,赫德在季前赛上的表现确实让人耳目一新。虽然上场时间比上赛季少,但是数据却全面上扬,这个夏天的训练成果展露无遗。

首先是三分球,赫德上赛季的出手点一般在零度角,但

如今他的投篮角度越来越丰富。季前赛,他的三分命中率达到44.4%,而上赛季他的这项数据只有36.1%。其次就是控球技术,赫德现在在控卫位置上表现也很出色。“如果他(赫德)在进攻和防守上能够完全融入控卫的位置,他肯定能够获得更多的上场时间。”范甘迪说。

诺瓦克 火力:★★★★

诺瓦克显然给大家带来了更多惊喜。一个第二轮新秀能够在四场季前赛中获得场均24.3分钟的上场时间,可见范甘迪确实希望诺瓦克能够在新赛季发挥更大作用。

选秀开始前,很多人把诺瓦克比作“又一个布拉德·火箭昔日三分射手”,可从季前赛的表现来看,诺瓦克甚至比布拉德还要准。

不过,诺瓦克毕竟还是一个新秀,他需要更多的时间来适应NBA。诺瓦克的缺点也很明显,那就是进攻手段相对单一,在4场季前赛中就有两场得分完全依靠三分球。

【潜力股】

## 提高水平等待机会

斯潘诺里斯 火力:★★

希腊队在世锦赛上击败美国,火箭球迷对斯潘诺里斯的期待自然是与日俱增。有人把斯潘诺里斯叫做“欧洲科比”,但他离科比显然还很远。至少,他得先适应NBA的三分线。

别看三分线就远了那么一步,对于斯潘诺里斯来说,要想保持欧洲联赛时的外线命中率却并不是容易的事情。四场季前赛,斯潘诺里斯八次三分



斯潘诺里斯

线外出手只投中了一个球。过低的三分命中率自然让斯潘诺里斯有些畏首畏尾,他更愿意选择把球传给其他人。

不过对于斯潘诺里斯来说,这也不是坏消息。虽然投篮还没适应,但是他的传球却已经融入整个火箭攻防体系。

小卢卡斯 火力:★★★

小卢卡斯是因为在夏季训练营表现出色而进入火箭队的,在拉斯维加斯的夏季训练营中,小卢卡斯场均贡献23.4分以及7.6次助攻。

不过,由于身高只有1米80,小卢卡斯屡屡成为对手攻击的重点。范甘迪希望小卢卡斯能够与斯潘诺里斯、赫德一起提高球队的后场深度。从季前赛的表现看,小卢卡斯无论身体条件还是表现,距离前两人都有差距。特别是他的三分命中率实在有些看不过去,仅为23.1%。

不过,范甘迪对小卢卡斯依然寄予厚望。“这个夏天,他的每个方面都在提高,”范甘迪更看好他的组织功夫,“他具备为其他人输送球的能力。”

【垃圾股】

## 被裁几乎不可避免

雅各布森 火力:★

这位白人射手能够被火箭队招人,主要是因为其职业生涯37%的三分球命中率。不过,雅各布森的优缺点一样突出,他的确有在三分线外投篮的能力,但他身体不够强壮,一旦对手防守增强就很容易失误。

四场季前赛中,雅各布森并没有把自己的优点展示出来,缺点反而暴露无遗。在第一场和灰熊的比赛中,他出场14分钟,失误3次,投篮两投不中。在板凳席上坐了两场后,雅各布森显然感受到了压力。但欲速则不达,和雄鹿队的比赛中,他在外线一共出手5次,仅投中1个,与全队接近50%的三分球命中率差距甚远。

雅各布森曾表示:“目前队中有太多年轻球员。我们需要通过比赛来积累经验,掌握并熟悉球队的战术打法,包括我自己。”但从目前来看,雅各布森的机会已经不多。

阿祖布克 火力:★

这位毕业于肯塔基大学的后卫本来就不是一个射术出众的人,火箭看中的是他出众的身体素质。阿祖布克身高1米96,体重100公斤,上赛季从肯塔基大学毕业后,去了低级联盟NBDL发展。在那里,阿祖布克场均可以攻下12.6分,投篮命中率达50.6%。在夏季联赛代表掘金出场时,他更是场均拿下16.4分,命中率接近六成。

然而,由于基本功不扎实,阿祖布克在火箭鲜有出场表现的机会。季前赛四场比赛中,阿祖布克总共只获得了26分钟出场时间,一共出手7次仅投中1球。

让人哭笑不得的是,阿祖布克在火箭收到的第一件训练服上的名字居然也印错了。他自嘲地表示:“当你是一个菜鸟的时候,不只是合同,甚至连正确名字的拼写都得不到保障。”或许他已经预料到:自己前途黯淡。 篮先

火箭大胜马刺

## 姚明再得最高分

□快报讯 北京时间昨天,休斯顿火箭队在主场以93:72战胜马刺队,取得季前赛四连胜。姚明拿下了全场最高的24分,此外还有10个篮板,巴蒂尔得到17分和6个篮板,麦蒂15投5中,得到11分。

马刺对这场德州内战并不在意,邓肯、帕克、吉诺比利和鲍文四员大将都没随队到休斯顿。火箭队也使用了他们5场季前赛以来的第5套首发阵容。

姚明开场后包办了火箭队的前6分,但队友表现不佳,火箭队一度以10:20落后。随后,诺瓦克和阿尔斯通连续投中三分,率领火箭打出9:0,在本节结束前将比分追至19:20。第二节开始后,巴蒂尔连得7分,火箭以26:20反超。在马刺将差距缩小到1分后,姚明又连续三次进攻得手再度将比分拉开。半场结束时,火箭以43:36领先。

火箭队在第三节由帕



吉特和阿尔斯通连续命中三分,再加上姚明的内线进攻,火箭队一度将领先优势扩大到17分。但在本节的最后4分多钟,火箭一分未得,在本节结束时被对手将比分追成56:66。关键的第四节,麦蒂没有出场,姚明也只打了一会,不过火箭还是继续拉开比分。比赛还有1分02秒时,帕吉特三分得手,最终将比分锁定为93:72。(新文)



诺瓦克

【南钢纪事】

## 米线缓解旅途疲劳

在所有的客场中,到云南打比赛是最辛苦的。长时间的飞行之后还要转乘4个小时的大巴,因此每次随队到云南,总会是一次痛苦的旅途。

昨天早上7点,队员们就被教练叫醒,半个小时之后,用完早餐的队员们登上了去机场的大巴。10点钟,载着南钢主帅的波音737飞机离开南京禄口机场,2个半小时之后,飞机降落在昆明机场。到了机场之后的午餐还是老三样,汉堡,鸡块加上可乐,只不过这次教练组把麦当劳换成了肯德基。教练组的解释是,与其在机场吃饭,还不如早点到达蒙自体整呢,所以午饭就在车上凑和凑和了。

上个赛季开始,云南红河俱乐部斥巨资购买了一辆豪华大巴专门用来接送客队。这辆车子实在是豪华,每个位置的空间非常大,还配备了真皮座椅,这就保证了队员们在路上能睡个好觉。主帅胡卫东在来云南之前,特意到金鹰商场买了一个脖套,据说花了近400块钱,为的就是能在这辆豪华大巴上睡一个好觉。

说实话,从昆明到蒙自路上的风景非常不错,窗外不时掠过一些奇怪的山体,光秃秃的石头山长满了郁郁葱葱的树木。云南特色的农村也很有特点,大巴开出昆明的时候,昆明下着小雨。到了玉溪时,雨水用力拍打着车窗。过了半个小时,我们又遇上了“一半下雨,一半艳阳高照”的阴阳天。然而,队员们对窗外的美景兴趣并不大,一方面是因为他们来了很多次,二是他们实在太累了。

下午5点钟,大巴终于抵达了球队在蒙自下榻的酒店。球队下榻的酒店本来就不大,正好赶上有新人结婚订了酒店的餐厅,因此南钢队就被安排在了西餐厅里就餐。不过,队员们对酒店的晚餐兴趣并不大,其实在路上队员们就纷纷表示到了蒙自要好好吃一顿“过桥”米线。

蒙自是过桥米线的发源地,郭沫若曾在《茶花诗》中称“过桥”米线为云南食品中一朵瑰丽的山茶。相传很久以前,蒙自有位姓杨的秀才每天都会到南湖的湖心小岛读书,妻子每天把饭菜送到岛上,秀才经常忘了吃饭,身体日益消瘦,妻子见了十分心疼。有一天,妻子把家里的母鸡杀了炖汤,并将鸡汤和米线送到岛上。等回到岛上收拾碗时,见丈夫没吃,但汤还是热的,因为厚厚的鸡油把热气罩住。妻子喜出望外,赶紧把肉片和米线放入汤中,招呼丈夫吃米线。从此,妻子经常弄这种米线给丈夫吃,丈夫日后果然高中。因为妻子送米线过程中,经常要经过一座小石桥,“过桥米线”由此得名。

在酒店不远处,就有一家著名的米线馆,因此在酒店安顿好之后,小唐就赶紧到这里来吃米线。想想来蒙自一次也不容易,因此小唐颇为奢侈地要了一碗120块钱的顶级米线。吃完,小唐还笑着说:“多吃点,明天才有力气训练啊。”

特派记者 沈忱  
(快报蒙自电)